

— (A nagykanizsai sütőmesterek fel-emelték a kenyér árát.) A nagykanizsai ipartestület sütőipari szakosztálya ülést tartott Márkus Károly elnöke alatt, amelyen kimondták, hogy a félbarna kenyér árát, amely eddig 32 fillér volt, 36 fillérre emeli, a barnakenyér árát, amely a szegény néposztály kenyere, 26 fillérre emeli, de ebben az árban csak a pékeknél kapható, viszontarúsításra ezt a típust nem adja, a zsemlye és aprósütemény a régi 5 filléres áron maradt, a sterkenyérnél áttértek az eddigi 20 filléres darabonkénti árról a kilogram-rendszerre és pedig kilónként 5 fillér, a liszt ellenében való sütés rendszerét véglegesen megszüntették, a viszontarúsító csak készpénz ellenében kaphat süteményt s végül az uccai árusítás megrendszabályozását kérik a polgármestertől. A határozat pontos betartását egy állandó bizottság ellenőrzi. A határozatot minden egyes szakosztályi tag aláírja és bemutatják tudomásulvétel végett a polgármesternek. Az új kenyérrak január 16-tól lépnek életbe Nagykanizsán.

— (Coughlin páter hetilapjait indit.) Charles E. Coughlin, a híres rádiós pap, az amerikai politikai élet egyik legérdekesebb alakja egymillió bizalmi szavazatot kért híveitől. Ha a szavazatokat megkapja, megindítja tervbevetett hetilapját, hogy még hatásosabban küzdhesen az American League for Social Justice elveitért. Mint Coughlin páter kijelentette, a hetilap bátran meg fog írni mindent, azt is, amiről az amerikai lapok nem tájékoztathatják a közönséget. Beszél a munkanélküliségről is s azt mondta, hogy addig nem lehet szó a depresszió megszűnéséről és a »prosperity« visszatéréséről, amíg a tízmillió munkanélküli közül legalább nyolcemillió újra nem dolgozik.

— (Eltűnt egy szolnoki leány.) Bede József szolnoki vendéglős 21 éves Ilona nevű leánya még január 7-én eltűnt Szolnokról. Megállapították, hogy egy autóval Budapestre utazott és a Hungária körút 44. szám előtt a helyőrségi kórháznál állott meg. Bement az épületbe, egy orvosismerőseivel beszélt, heves szóváltásba keveredett vele és aztán elrohant ezzel a kiáltással: »Ugyis öngyilkos leszek!« Azóta nem tudják, hova lett.

— (A sötétben leharapták az orrát.) Mohácsról jelentik: Néhány nappal ezelőtt egyik éjszaka arcán hatalmas, vérző sebbel támolgott be a mohácsi rendőrségre Muzsa Károly mohácsi kályhás-mester, akit kórházba vittek. Muzsának az orrát harapta le valaki a sötétben, éjnek idején, mikor a Dunaparton hazafelé igyekezett. Támadóját azonban a vaksötétben nem ismert fel. Később a nyomozás megállapította, hogy a »Pécs« nevű tehergőzös fűtője, Schmell Salamon támadta meg éjszaka ittas állapotban Muzsát. Schmell a különös merénylet után hajójával eltávozott Mohácsról és most került oda vissza. A rendőrségre előállították Muzsa megismertető támadóját hangjáról és ennek alapján Schmell ellen súlyos testi sértés miatt megindult az eljárás.

— (Egy nap alatt Stockholmba, Oslóba, Liverpoolba és Madridba repülhetünk Budapestről.) A Nemzetközi Légiforgalmi Szövetség Berlinben most tartott közgyűlésén foglalkozott a repülőjáratok menetrend-és tarifakérdéseivel. A megbeszélések során nagyjából kialakult az 1936. évi nyári menetrend, amely április 18-án veszi kezdetét. Magyarországot azok a tárgyalások érdeklik, amelyek a zürich-bécsi expressznek, és a london-prágai vonalnak közvetlen gépekkel Budapestig való meghosszabbítását célozzák. Budapestről egy nap alatt elérhető állomások ebben az évben: Stockholm, Osló, Liverpool és Madrid. A poggyászdíjszabás 25 százalékkal csökkent.

Asztma és szívbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes Ferenc József keserűvíz az emésztőatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kitűnően szabályozza. Az orvosok ajánlják.

Hét férfi és egy nő a színes frakkról

„Meg kell csinálni!” — „Biztos bukás volna!”
„A fekete szín nyomja a kedélyt!” — „A fekete a legkellemesebb!”

Párizs, január 15.

(A Magyarország alkalmi tudósítójától.) A francia férfiak körében nagy érdeklődést keltett néhány vezető párizsi férfiszabónak az a hasábjainkon már jelentett terve, hogy a férfiak számára is színes estélyi ruhákat hoznak divatba. A Comœdiában sok híres író, művész és közéleti szereplő nyilatkozik a tervről. Nagyobb részük helyesli a »reformot«, de akadnak elszánt védelmezői a fekete frakknak és szmókingnak is. Néhány érdekes nyilatkozat:

ANDRÉ DE FOUQUIERES:

— Már régen harcok az elegancia fel-támasztásáért. Meg kell újítani a férfidivatot. De hogyan végezzünk alapos változtatásokat, mikor annyi gondjuk van ma az embereknek? Ezért azt hiszem, jobb ha fokozatosan valósítjuk meg az újításokat. Én például a magam részéről sötétkék frakkot csináltattam a fekete helyett.

PIERRE WOLFF:

— Ime a feleletem: nemrég a Café de Parisban vacsoráztam, a vállára veregettem egy frakkos embernek, aki mellettem ment el és így szóltam hozzá: »Mikor fog már kiszokni, kedves barátom? Még ma, vagy csak holnap?« Aztán láttam, hogy nem pincér, hanem vendég. Elég sajnálatos, hogy ilyen összetévesztés előfordulhat. A fekete frakk utolsó dolog. Igazán ideje, hogy valami mást találjunk ki helyette!

HENRI ROBERT:

— Semmi akadályt nem látom annak, hogy a férfiak színes frakkot viseljenek a társasági élet vidám óráiban. Milyen szép volt apáink aranygombos kék frakkja!

VICTOR MARGUERITTE:

— Én két okból nem foglalkozom állást. Először is azért, mert a háború óta nem hordok frakkot. Azután általában el kell is-

— (A székszárdi polgármester napidíjaj.) Székszárdról jelentik: Percezel Béla tolnai alispán a város 1934. évi zárszámadását szigorú hangon bírálta felül és Vendel István polgármester útszám-láit kifogásolta, mert méltánytalannak tartotta, hogy a súlyos anyagi gondokkal küzdő város másfélszeres napidíjait összesen tisztviselőinek budapesti utazásaik-nál, amikor ez sem a megyei, sem a váro-si tisztviselőknél nem szokás. Utasí-totta a polgármestert, hogy terjesszen a képviselőtestület elé olyan indítványt, amely szerint csak egyszeres napidíjait lehessen felszámítani és az utazgatá-sokat is megszigorítani azzal, hogy a ki-szálláshoz képviselőtestületi hozzájárulást kell kérni, vagy utólagos jóvá-hagyást. A város legutóbbi képviselő-testületi ülésén tett is a polgármester ilyen értelmű előterjesztést, de Bus Lajos tiszti főügyész indítványa értelmében a képviselőtestület a régi rendszert hagyta jóvá és nem vette figyelembe az alispáni javaslatot. Az ellenzék a határozatot meg-fellebbezte.

— (Vasárnap iktatják be az óbudai plébánost.) Leiner Mihály óbudai plébános ünnepélyes beiktatása január 19-én, dél-élt 10 órakor lesz az óbudai Szent Péter és Pál plébániatemplomban, Déli 12 óra-kor a kerület közönsége, az egyesületek, a hatóságok képviselői üdvözlik az óbudai róm. kat. kultúrházban az új lelkipász-tort, délután fél 2 órakor pedig díszbe-dét rendeznek tiszteletet a óbudai Korona Vigadóban.

merni, hogy a frakkot egyre ritkábban hordják. Lassanként egészen a múlté lesz.

SAINT-GRANIER:

— Egészen ellene vagyok a fekete frakk-nak és szmókingnak, mert szomorú és szörnyen kényelmetlen viselet. Különösen a kemény ing korunknak egyik örültsége. Miért ne lehetne puha inget hordani a frakchoz és szmókinghoz. Sokszor csak azért nem megyek el valahová, mert nem akarok frakkba öltözni. Sajnos, a férfiak nagyon félénkek, ha divatdologról van szó!

PIERRE CHAMLAINE:

— Szeretem a fekete frakkot. Minden más megoldás biztos bukás. Különböző ez a kérdés nemcsak esztétikai, hanem első-sorban társadalmi és gazdasági kérdés. A színes estélyi ruha azt jelenti, hogy foly-ton változtatni kellene, ez pedig lehetet-len. És csak nem hordhat valaki mindig például almazöld frakkot? Ha már há-romszor egymásután megjelenik benne, nevetségessé válik. Különböző is nincs kel-lemesebb a szem számára, mint a fekete, a színes női ruhák között...

THEODORE VALENSI:

— Én a szín győzelmét kívánom. Sze-relmes vagyok a színbe és utálom azt a nyomorúságos törekvést, amely ma min-dent uniformizálni akar. VII. Edwárd, aki nagy divatszakértő volt, vörösszárnyú frakkot viselt. Gyönyörű volt! Miért ne követhetnénk ezt a példát, hogy végleg kiszabaduljunk a sötétségből, amelybe belesüllyedtünk!

Végül egy hölgy nyilatkozata.

Mme LOREL DE LA TOUR

a következőket mondta:

— A színes estélyi viselet teljesen meg-felel a logikának és az ösztönnek s azok-nak a tudományos megállapításoknak is, amelyek szerint a fekete nyomasztó hatá-sal van a kedélyre.

— (Jósi bácsi, a legidősebb bokretás tragikus halála.) Kiskunhalas város erde-jében dolgozott Tabáni Kovács József 75 éves birtokos. Hirtelen szél kerekedett, amely kicsavart egy tölgyfát és az idős emberre zuhant. Tabáni Kovács József ha-lálosan megsérült és rövidesen meghalt. Kiskunhalason őszinte részvétet keltett a mindenki által ismert »Jósi bácsi« halála, aki a bokretásoknak talán legidősebb és legdélcegebb működő tagja volt.

— (A Szovjet pénzügyi helyzete kitűnő.) Moszkvából táviratozzák: A központi végrehajtóbizottság előtt Grinko pénzügyi népbiztos kifejtette, hogy az 1936-i költségvetés 78.500.000.000 rubelt irányoz elő az előző évi 75.300.000.000 rubellel szemben. Grinko kijelentette, hogy a pénzügyi helyzet kitűnő.

— (Bimbózik az orgona és eserebogarak repülnek Nagykanizsán.) A mostani ta-vaszias időjárásra jellemző, hogy Nagy-kanizsán a városi erdőben bimbózik már az orgona és fakadás előtt áll, míg a eserebogarak nagyszámban röpdösnek nemesek Nagykanizsán, hanem az egész vidéken.

— (Tizenhét gyerek négyszáznyolc ujj.) Egy antofagastai (Csille) munkásasszony, Ramiriezné, most hozta világra tizen-hetedik gyermekét. A kisbabának mind-két kezén és lábán hat hat ujj van, épúgy, mint tizenhat bátyjának és nő-vérének. A tizenhetedik 24 ujjú gyerek keresztapását Arturo Alessandri, Csille elnöke vállalta.

MEGJELENT A

CSÜTÖRTÖK
SZERKESZTI: LENGYEL ISTVÁN

KÉPES HETILAP

ÁRA 10 FILLÉR

SZÍNHÁZ — MOZI — RIPORT
és minden, ami igaz és érdekes

— (Megkezdődtek a kihallgatások a nagybaracscai mandátum elleni peti-ció ügyében.) Bajáról jelentik: A köz-igazgatási bíróság által a nagy-baracscai mandátum ellen benyuj-tott petíció ügyében elrendelt bizo-nyítási eljárás megkezdődött. Ja-nuár 14-én szállott ki először Balta Béla pécsi táblabíró, aki a tanuki-hallgatásokat folytatja a peticionáló ellenzéki választók által felhozott vá-lasztási visszaélések ügyében. Balta táblabíró január 14, 15, 16 és 17-én a nagybaracscai, 23-án pedig a dávodi, illetve az oda beidéztet heregcszán-tói, nagybaracscai és györgypusztai tanukat hallgatja ki. Baján a tanuki-hallgatások a törvényszéken lesznek január 18, 22, 24, 25, 27 és 28-án, míg Heregcszántó községben 20 és 21-én hallgatják ki a tanukat. 200-nál több tanut hallgatnak ki a kerületből, akiknek nagyobb része azokról a visz-szaélésekről tesznek vallomást, ami-vel elűtötték őket a szavazástól.

— (Meghalt Simon Károly, a Magyar Tanítószövetség elnöke.) Hajduhadházon nyolcvanéves korában meghalt a magyar tanítószövetség egyik kimagasló vezéralakja, Simon Károly nyugalmazott igazgató-tanító, a Magyar Tanítóegyesületek Egye-temes Szövetségének elnöke. Az elhunyt évtizedeken át vezető szerepet vitt a tanítómozgalmakban. A református egy-házi fórumok tanügyi előadója volt, a Konventben a tanítószövetség képviselője és az Országos Református Tanítóegyesület díszelnöke. Munkásságát legfelsőbb he-lyen is elismerően méltatták, a király a hadiékítményes polgári érdemkereszt harmadik osztályával, a kormányzó a magyar érdemkereszt IV. osztályával tüntette ki.

— (Nem bírta többé a hajszát.) A jugoszláv követség titkára levelet kapott Balázs Antal 38 éves sofőrtől, aki azt írta, hogy »nem bírja többé a hajszát és megöli magát«. Mialatt de-ktívek keresték, jelentés érkezett, hogy Balázs súlyos mérgezéssel a Rókus-kórházba vitték.



Thomas
Mann
MESTEREK
SZENVEDÉSE
ÉS NAGYSÁGA

(GOETHE, WAGNER, CERVANTES)

EGÉSZVÁSZN KÖTÉS 5P.
ATHENAEUM